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10. Kimyasal formli Xo, Yo, XY ve X,Z olan maddelerin
kendi molektlleri arasindaki bazi zayif etkilesim tlrleri
ve normal kaynama noktalari agagida verilmistir.

Madde | Zayif etkilesim turu Nor:gr:(?;:?z)r;ma
X5 London kuvvetleri -252
Yo London kuvvetleri -34
X iesimier 85
XoZ Hidrojen bagi 100

Bu maddelerin H, O ve Cl elementlerinden olustugu
bilindigine gore X, Y ve Z agsagidakilerin hangisinde
dogru verilmigtir?

(1H, 80, 17Cl)

X Y 3
A) Cl H 0
B) O H Cl
C) H Cl 0
D) Cl 0 H

E) H o) o]

1 atm Disg Basingtaki

Molekiil
Kaynama Noktasi (°C)
NH, -33
PH, -87
H, -252 87
Br, 58,8

Tabloda bazi sivilarin molekulleri ve ayni basingtaki kayna-
ma noktalari verilmistir.

Buna gore;

l. NH, sivisinin kaynama noktasinin PH, sivisinin kayna-
ma noktasindan ylksek olmasinin nedeni NH, molekdl-
leri arasindaki hidrojen baglaridir.

Il. Br, sivisinin kaynama noktasinin H, sivisinin kaynama
noktasindan yiiksek olmasinin nedeni Br, molekilinin
kutuplanabilirliginin daha fazla olmasidir.

Ill. Polar molekullu sivilarin kaynama noktalar her zaman
apolar molekullu sivilarin kaynama noktalarindan yuk-
sektir.

yorumlarindan hangileri dogrudur? (,H, ,N, ..P, ..Br)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve 1l E)IL, Il velll
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Gliserinin sicakligi T4, etilen glikolin sicakhgi T, ve
suyun sicakligi T4 oldugunda her Gg sivinin viskozite
degeri birbirine esit olmaktadir. T4, T, ve T3 sicakliklari
arasindaki iligki T4 > T, > T4 seklindedir.

Buna gore ayni sartlarda

|. Suyun akmaya karsi gésterdigi direng etilen
glikolinkinden kuguktdr.

ll. Gliserinin viskozitesi etilen glikolinkinden buyuktur.

lll. Tanecikler arasindaki etkilesim kuvveti en blylk
olan sivi sudur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) Il ve Il E) I, 1l velll

4.

Ayni kosullarda bulunan gliserin (C,H,0,) sivisinin viskozi-
tesi, etil alkol (C,H,O) sivisininkinden daha buyuktar.

? 2 ?
‘999 % 9" JQVD\J
J 0 ¥
HO /Y\OH “on

OH

Bu durumun nedeni;

|. Gliserinin molekulleri arasindaki en etkin gekim kuvveti-
nin hidrojen baglar olmasi

II. Etil alkolin molekll kitlesinin gliserininkinden kuguk ol-
masi

lll. Gliserinin molekulleri arasindaki ¢ekim kuvvetlerinin da-
ha fazla olmasi

IV. Etil alkolin sicakli@inin gliserininkinden blyuk olmasi

verilenlerden hangileri olabilir?
(H: 1 g/mol, C: 12 g/mol, O: 16 g/mol)

A) Yalniz Il B) | ve ll C) llve lll

D)1, lllve IV E) II, Il ve IV
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12. 72 g H,O’nun asagidaki tepkimeye gére ayrigmasi
sonucunda H, ve O, gazlarindan olugan karigimin
normal sartlardaki hacmi 67,2 L'dir.

2H,0(s) — 2H5(g) + O5(9)

Bu tepkimeyle ilgili agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

(H,O = 18 g/mol; gazlarin ideal gaz olarak davrandigi ve

1 mol gazin normal sartlarda 22,4 L oldugu
varsayilacaktir.)

A) Tepkime %50 verimle gerceklesmistir.

B) 4 mol Hy(g) olugmustur.

C) 2 mol O5(g) olugsmustur.

D) 18 g H,O(s) tepkimeye girmeden kalmigtir.

E) 3 mol H,O(s) tepkimeye girmistir.

C,H4 gazinin yanma tepkimesi;

seklindedir. 5 mol C,H, gazi bir miktar O, gazi ile yakil-
diginda NK'da 67,2 litre CO, gazi olugmaktadir. Reaksi-
yon sonunda oksijen gazinin tamamen harcandidi goz-
leniyor.

Buna gore;

| C,Hg gazinin %20 si harcanmigtir.

Il. Tepkime %100 verimle gergeklegmistir.

lll. Tepkimede kullanilan O, gazi 5 mol'ddr.
yargilarindan hangileri dogrudur? (H: 1, O: 16)
A) Yalniz | B) Yalmiz llI C)lvell

D) Il ve llI E) Il Il velll




AYDIN

YAYINLARI

Nesibe S?Aydm
YILDIZLAR

OSYM SORDU

14. ki metalden olusan bir alasim hem derisik HCl(suda)
cozeltisiyle hem de derigik NaOH(suda) ¢dzeltisiyle ayri
ayri tepkimeye girdiginde H, gazi agiga ¢ikiyor.

Bu alagimi olusturan metal gifti asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Au - Cu B) Ag - Cu C)Cu-Sn

D) Ag - Hg E) Au - Pt

Zn, Cu, Fe metallerinden olugsan bir alagimdan Cu
metalini saf olarak elde etmek igin;

|.  Derigik NaOH sulu ¢ozeltisi

ll. Derigik H,SO, sulu gozeltisi

lll. Derisik HCI ¢cozeltisi

maddelerinden hangileri tek bagina kullanilabilir?

A) Yalniz | B) Il ve lll C) lvelll

D) Yalniz lli E)L llvelll
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9. 4X, 12Y ve 49Z elementleri ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) X ve Y elementleri periyodik sistemde ayni periyotta
bulunur.

B) X ve Z element atomlarinin degerlik elektron sayilari
esittir.

C) Z element atomunun yaricapi, Y element atomunun
yarigapindan kuguktur.

D) Uc element de metal olarak siniflandirilir.

E) Y ve Z elementleri periyodik sistemde ayni grupta
bulunur.

Temel hal elektron diziligleri,

x) v)) 2))) *)))

2 - 4 281

seklinde olan X, Y, Z ve T atomlari icin agagida-
ki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Degerlik elektron sayisi en az olan Z dir.

B) Elektronegatifligi en buyuk olan element Y'dir.
C) Atom gapi en kuguk olan X tir.

D) X ile T arasinda iyonik baglh bilegik olugur.

E) Z alkali metal, Y halojendir.
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8. X ve Y maddeleriyle ilgili asagidaki bilgiler verilmektedir.
e X maddesi tek tir atom icerir.

¢ Y maddesi kimyasal yontemlerle iki farkh saf
maddeye ayristirilabilir.

Buna goére X ve Y maddeleri agagidakilerden hangisi
olabilir?

X L
A) No Fo
B) O, NH3
C) HCI Py
D) Mg Cly

E) NaCl HCI

Yukarnida verilen maddeler i¢in agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) | ve |l saf madde, Il karigimdir.

B) | element, |l ise bilesiktir.

C) | tek cins, Il ve lll birden fazla cins atom igerir.

D) Sabit basing altinda I'in kaynama noktasi sabit, Il ve
I1I’Gnki sabit degildir.

E) Elektrik akimini | elektron hareketi ile, lll iyon hareketi ile iletir.
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13. Donma noktasi algalmasiyla ilgili yapilan bir deneyde
ucucu olmayan ve suda tamamen ¢6zilinebilen saf K ve
L maddelerinin belirli miktari ayr kaplarda suda
¢cbzuntyor. Ayni ortamda ¢dzeltilerin ve saf suyun
donmaya basladigi sicakliklar él¢cllUyor ve asagidaki
degerler elde ediliyor.

Madde Donma sicakligi (°C)
Saf su 0
K sulu ¢ozeltisi -1,86
L sulu cozeltisi -3,72
Buna gore

|. K sulu ¢dzeltisine su ilave edilirse ¢bzelti

-1,86 °C’den daha dustik bir sicaklikta donmaya
baslar.

Il. L sulu ¢ozeltisindeki ¢bziinen tlrlerin derigimi
K sulu ¢dzeltisindekinden fazladir.

Il. L sulu ¢gdzeltisine bir miktar L maddesi ilave edilip
tamami ¢ézunlrse ¢ozeltinin donmaya basladigi
sicaklik yukselir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvelll

D) Il ve Il E)L Il velll

Nesibe?Aydm
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- i'

Kitlece %20'lik | l
. Saf su !
sekerli su

Yukaridaki kaplarda ayn| kosullarda birinci-
sinde kitlece %20'lik sekerli su ve ikincisin-
de ise saf su bulunmaktadir.

Buna gore;

I. Sekerli suyun kaynamaya baslama si-
cakligi, saf suyunkinden buyuktdr.

Il. Ayni sicaklikta saf suyun bir kismi seker-
li suya aktanlirsa sekerli suyun kutlece
yuzde derisimi %20'den kugik olur.

. Ayni basingta bir miktar saf su ilavesi ile
sekerli suyun kaynamaya baslama sicakli-
g1 azalir, donmaya baglama sicakh@i artar.

IV. Ayni ortamda saf suyun donma noktasi,
sekerl suyun donmaya baglama sicak-
hgindan daha yuksektir.

verilen yargilardan hangileri dogrudur?
A)lvell B) Il ve llI C) L, 1lvelll

D) I, Il ve IV E) L 1L, 1l ve IV
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9. 4X, 12Y ve 1gZ elementleri ile ilgili agagidaki X:2)8)3) Yi2j8)2) Z:2)8)
ifadelerden hangisi dogrudur?
_ S _ Temel hal katman elektron dizilimleri yukarida verilen X,
A) X ve Y elementleri periyodik sistemde ayni periyotta R ——
Y ve Z elementleri ile ilgili;
bulunur.
l. 1.iyonlagma enerjileri arasindaki iligki, Z > Y > X seklindedir.
B) X ve Z element atomlarinin degerlik elektron sayilari Il. X ve Z elementleri ayni grupta yer alirlar.
esittir.
? lll. X ve Y elementleri oda kogullarinda elektrik akimini iletirler.
C) Z element atomunun yarigapl, Y element atomunun IV. Y, 3. periyot 2. grup elementidir.

yarigapindan kiigUkr. V. Atom yarigapi en bayuk olan X elementidir.

D) Ug element de metal olarak siniflandirilir. yargianmdan hangisl yanhgtir?

A) | B) Il C) I D) IV BE)V
E) Y ve Z elementleri periyodik sistemde ayni grupta ) ) ) ) )

bulunur.
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8. X ve Y maddeleriyle ilgili asagidaki bilgiler veriimektedir.
e X maddesi tek tlr atom igerir.
e Y maddesi kimyasal yontemlerle iki farkh saf

maddeye ayristirilabilir.

Buna gore X ve Y maddeleri asagidakilerden hangisi

olabilir?
X

A) Ny
B) O5
C) HCI
D) Mg

E) NaCl

Y

F2
NH3
Py
Gla

HCI

Yukarida verilen bilgilere gore, X ve Y saf
maddeleri agsagidakilerden hangisi olabilir?

A)
)
C)
D)
E)

MIRAY SORDU
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X ¥
CO Co
Na Pb

K Fe
Na H,O

NH, H,O




